
 

 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 16 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 – Insediamento del Consiglio 

comunale neo eletto e giuramento dei Consiglieri. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Lucia Maria Fatima Capuano. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, la Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



Ad inizio di seduta alle ore 21:00, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 
 

Oggetto: “Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 – Insediamento del Consiglio comunale neo 

eletto e giuramento dei Consiglieri”. 

 

Assume la presidenza provvisoria la Sig.ra Capuano Lucia Maria Fatima in qualità di consigliere 

anziano per numero di preferenze individuali ottenute. 

 

La Presidente esprime soddisfazione per il risultato elettorale raggiunto e ringrazia gli elettori per la 

fiducia accordata. 

Quindi dà lettura della proposta di deliberazione ad oggetto: “Elezioni amministrative del 28 e 29 

maggio 2023 – Insediamento del Consiglio comunale neo eletto e giuramento dei Consiglieri”. 

 

Dato atto dell’insediamento, la Presidente provvisoria procede per prima a prestare giuramento.  

 

A seguire prestano giuramento tutti i Consiglieri, in ordine di preferenze ottenute nella 

competizione elettorale, pronunciando a voce chiara e intellegibile la seguente formula: “Giuro di 

adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli 

interessi della Repubblica e della Regione”. 

 

Si dà atto che ciascun consigliere sottoscrive il verbale di giuramento, unitamente alla Presidente 

provvisoria e al Segretario comunale. 

 

Con il giuramento i Consiglieri comunali vengono immessi nell’esercizio delle proprie funzioni. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

DA ATTO  
 

che il Consiglio comunale di Sclafani Bagni si è insediato in data odierna; 

 

che hanno prestato giuramento, prima di essere immessi nell’esercizio delle funzioni, tutti i 

Consiglieri eletti, pronunciato la formula riportata nei verbali di giuramento che, allegati alla 

presente, ne formano parte integrante e sostanziale. 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “Elezioni amministrative del 28 e 29 

maggio 2023 – Insediamento del Consiglio comunale neo eletto e giuramento dei Consiglieri”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 
Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e 

del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di 

Consigliere comunale; 

 

Dato atto che ai Consiglieri neo eletti, è stata data comunicazione della elezione con nota prot. n. SCL-2023-

0002259 del 30/05/2023; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e della 

Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima adunanza del 

Consiglio; 

 

Visto l’art. 19, comma 5, della legge regionale 26 agosto 1992 n.7, il quale dispone che la presidenza 

provvisoria del Consiglio comunale, spetta, fino all’elezione del Presidente, al Consigliere neo-eletto che ha 

riportato il maggior numero di preferenze individuali; 

 

Visto l’art. 45 del vigente Ordinamento Amministrativo EE.LL. il quale dispone che il Consigliere anziano, 

appena assunta la presidenza provvisoria, presta giuramento con la seguente formula: “Giuro di adempiere le 

mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli interessi della Repubblica e 

della Regione”, quindi invita gli altri Consiglieri a prestare giuramento con la stessa formula, e che del 

giuramento si redige processo verbale;  

 

Vista la legge regionale 26/08/1992 n. 7 come modificata ed integrata con le leggi regionali n. 26/1993 e n. 

35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la legge regionale 11 dicembre 1991 n. 

48 e successive modifiche ed integrazioni; 

 

PROPONE 

 

di dare atto dell’avvenuto insediamento del Consiglio comunale di Sclafani Bagni; 

 

di procedere, a cominciare dal Consigliere più anziano per preferenze individuali, che assume la presidenza 

provvisoria, alla prestazione del giuramento dinanzi al Consiglio comunale, pronunciando la seguente formula, 

prescritta dall’art. 45 del vigente O.R.EE.LL.: 

“Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli 

interessi della Repubblica e della Regione” 

                                                 

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                                     L’incaricato di E. Q. 

                                                                                                     f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

 f.to Orazio Giuseppe Granata 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21.05, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, la Consigliera neo 

eletta Sig.ra Lucia Maria Fatima Capuano nata a omissis il omissis e residente a omissis in Via 

omissis n. omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

La Consigliera comunale 

f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

                                                                   

 

          

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to. Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                           f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE  

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:07, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Salvatore Chimento nato a omissis il omissis e residente a omissis in Via omissis n. 

omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Salvatore Chimento  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                           f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:09, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, la Consigliera neo 

eletta Sig.ra Franca Scira nata a omissis il omissis e residente a omissis in Via omissis n. 

omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

La Consigliera comunale 

f.to Franca Scira  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                           f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 

 

       

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:10, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Salvatore Di Carlo nato a omissis il omissis e residente a omissis in Via omissis n. 

omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Salvatore Di Carlo  

                                                                   

______________________ 

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                          f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:11, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, la Consigliera neo 

eletta Sig.ra Maria Antonella Geraci nata a omissis il omissis e residente a omissis in Via 

omissis n. omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

La Consigliera comunale 

f.to Maria Antonella Geraci  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                          f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 

 

       

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21;12, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Antonino Di Carlo nato a omissis il omissis e residente a omissis in Via omissis n. 

omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Antonino Di Carlo  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                           del Consiglio comunale 

                                                                                           f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:13, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, la Consigliera neo 

eletta Sig.ra Alessandra Mastrogiovanni Tasca nata a omissis il omissis e residente a omissis in 

Viale omissis n. omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

La Consigliera comunale 

f.to Alessandra Mastrogiovanni Tasca  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                          f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 

 

       

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:14, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Giuseppe Castellana nato a omissis il omissis e residente a omissis in omissis n. 

omissis, ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Giuseppe Castellana  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                          f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE  

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:15, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Giuseppe Leone nato a omissis il omissis e residente a omissis in omissis n. omissis, 

ha prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Giuseppe Leone  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                          f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 21:16, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Consigliere neo 

eletto Sig. Luigi Di Carlo nato a omissis il omissis e residente a omissis in omissis n. omissis, ha 

prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA 

NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA 

E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 16 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Consigliere comunale 

f.to Luigi Di Carlo  

                                                                   

 

 

      Il Segretario comunale                                                        Il Presidente provvisorio  

      f.to Mario Chimento                                                          del Consiglio comunale 

                                                                                           f.to Lucia Maria Fatima Capuano  

 

 



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

La Presidente del Consiglio 

 f.to Lucia Maria Fatima Capuano) 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Salvatore Chimento                                                                                    f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 17 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Nomina scrutatori. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Lucia Maria Fatima Capuano. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, la Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 

 

Oggetto: nomina scrutatori. 

 

La Presidente dà lettura della proposta di deliberazione, indi, designa quali scrutatori della seduta i 

Consiglieri: Mastrogiovanni Tasca Alessandra, Leone Giuseppe e Chimento Salvatore. 

 

Poiché nessuno chiede di intervenire, la Presidente propone al Consiglio di prendere atto della 

designazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Udita la designazione fatta dalla Presidente; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano 

 

PRENDE ATTO 

 

che gli scrutatori della seduta sono i sigg.: Mastrogiovanni Tasca Alessandra, Leone Giuseppe e 

Chimento Salvatore. 
 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “nomina scrutatori”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Considerato: 

▪ che l’articolo 184 dell’O.R.EE.LL. prevede che il Presidente dell’adunanza accerta e proclama 

l’esito delle votazioni e che, nelle adunanze consiliari egli è assistito da tre scrutatori scelti dal 

Consiglio fra i propri componenti; 

 

▪ che l’articolo 16 dello statuto comunale prevede che gli scrutatori, due consiglieri di 

maggioranza e uno di minoranza, sono scelti dal Presidente del Consiglio; 

 

Visto il vigente statuto comunale; 

 

Visto l’O.R.EE.LL.; 
 

PROPONE 
 

che il Presidente del Consiglio scelga tra i componenti del Consiglio, tre scrutatori perché lo 

assistano nelle operazioni di accertamento dell’esito delle votazioni. 

 

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

 

                                                                 L’incaricato di E. Q. 

                                                                                        f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

La Presidente del Consiglio 

 f.to Lucia Maria Fatima Capuano 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Salvatore Chimento                                                                                   f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 18 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Verifica delle condizioni di eleggibilità di cui all’art. 9 della L.R. n. 31/1986 e delle 

condizioni di candidabilità di cui all’art. 10 del D. Lgs. n. 235/2012, convalida degli 

eletti ed eventuali surroghe. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Lucia Maria Fatima Capuano. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  
3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  

5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, la Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 
 

Oggetto: verifica delle condizioni di eleggibilità di cui all’art. 9 della L.R. n. 31/1986 e delle 

condizioni di candidabilità di cui all’art. 10 del D. Lgs. n. 235/2012, convalida degli eletti ed 

eventuali surroghe. 

 

Il Presidente provvisorio legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “verifica delle condizioni 

di eleggibilità di cui all’art. 9 della L.R. n. 31/1986 e delle condizioni di candidabilità di cui 

all’art. 10 del D. Lgs. n. 235/2012, convalida degli eletti ed eventuali surroghe”; 

 

Il Segretario comunale dà lettura delle norme di legge che disciplinano le condizioni di eleggibilità 

e di candidabilità. 

 

Il Consiglio comunale, procede, dunque, alla verifica delle condizioni di eleggibilità ai sensi 

dell’art. 9 della L.R. n. 31/1986 e delle condizioni di candidabilità ai sensi dell’art. 10 del D. Lgs. n. 

235/2012. 

 

Il Presidente, invita i Consiglieri a dichiarare l’eventuale sussistenza di condizioni di ineleggibilità o 

incandidabilità di taluno di essi e, poiché nessuno interviene, alla costante e vigile presenza degli 

scrutatori, pone la proposta a votazione per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 10            – Consiglieri votanti n. 10             - Consiglieri favorevoli n. 10 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di dare atto che: 

− il Consiglio comunale ha proceduto ad esaminare le condizioni di eleggibilità dei Consiglieri 

neo eletti, secondo quanto previsto dalla L.R. 24/06/1986, n. 31, e le condizioni di candidabilità 

secondo le previsioni di cui all’articolo 10 del D. Lgs. 31/12/2012, n. 235; 

− il Consiglio comunale ha verificato che sussistono le condizioni di eleggibilità e di 

candidabilità di tutti i Consiglieri neo eletti; 

 

di convalidare l’elezione di tutti i dieci Consiglieri neo eletti. 

 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “verifica delle condizioni di eleggibilità 

di cui all’art. 9 della L.R. n. 31/1986 e delle condizioni di candidabilità di cui all’art. 10 del D. 

Lgs. n. 235/2012, convalida degli eletti ed eventuali surroghe”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del 

Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica 

di Consigliere comunale; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali 

e della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima 

adunanza del Consiglio; 

 

Considerato che: 

− preliminarmente, occorre procedere alla verifica delle condizioni di eleggibilità di cui all’articolo 

9 della legge regionale 24/06/1986, n. 31, nonché di candidabilità di cui all’art. 10 del decreto 

legislativo 31/12/2012, n. 235; 

− tale esame prescinde da reclami e opposizioni e deve riguardare tutti i componenti, anche se 

assenti, per la necessaria verifica della regolare costituzione del Consiglio comunale; 

 

Evidenziato che tale deliberazione deve essere adottata a scrutinio palese, comportando verifiche 

tecniche (cfr. parere C.G.A. n. 211 del 10/07/1967); 

 

Vista la legge regionale 26/08/1992 n. 7, come modificata ed integrata con le LL.RR. n. 26/1993 e n. 

35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la legge regionale 

11/12/1991, n. 48 e successive modifiche ed integrazioni; 

  

PROPONE 

 

di esaminare le condizioni di eleggibilità dei Consiglieri neo eletti, secondo quanto previsto dalla 

L.R. 24/06/1986, n.31, e le condizioni di candidabilità secondo le previsioni di cui all’articolo 10 del 

D. Lgs. 31/12/2012, n. 235; 

 

di procedere alla convalida degli eletti, a seguito della verifica della sussistenza delle condizioni di 

eleggibilità e di candidabilità.                                                                            
                                                 

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                                     L’incaricato di E. Q. 

                                                                                              f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

f.to Orazio Giuseppe Granata 

 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

La Presidente del Consiglio 

 f.to Lucia Maria Fatima Capuano 

 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Salvatore Chimento                                                                                    f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 19 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Verifica di eventuali ipotesi di incompatibilità dei Consiglieri comunali di cui agli 

articoli 10 e 11 della L.R. n. 31/1986 e ss.mm.ii. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Lucia Maria Fatima Capuano. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, la Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 

 

Oggetto: Verifica di eventuali ipotesi di incompatibilità dei Consiglieri comunali di cui agli 

articoli 10 e 11 della L.R. n. 31/1986 e ss.mm.ii.” 

 

La Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “verifica di eventuali ipotesi di 

incompatibilità dei Consiglieri comunali di cui agli articoli 10 e 11 della L.R. n. 31/1986 e 

ss.mm.ii.” 

 

Il Segretario comunale dà lettura delle norme di legge che disciplinano le ipotesi di incompatibilità. 

 

Il Consiglio comunale, procede, dunque, alla verifica di eventuali ipotesi di incompatibilità dei 

Consiglieri comunali di cui agli articoli 10 e 11 della L.R. n. 31/1986 e ss.mm.ii. 

 

La Presidente, invita i Consiglieri a dichiarare l’eventuale sussistenza di ipotesi di incompatibilità di 

taluno di essi e, poiché nessuno interviene, alla costante e vigile presenza degli scrutatori, pone la 

proposta a votazione per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 10          – Consiglieri votanti n. 10            - Consiglieri favorevoli n. 10 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la superiore proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di dare atto che il Consiglio comunale ha proceduto ad esaminare le ipotesi di incompatibilità dei 

Consiglieri comunali di cui agli artt. 10 e 11 della Legge Regionale n.31/1986 e ss.mnm.ii., con 

esito negativo.  
 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “Verifica di eventuali ipotesi di 

incompatibilità dei Consiglieri comunali di cui agli articoli 10 e 11 della L.R. n. 31/1986 e 

ss.mm.ii”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del 

Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di 

Consigliere comunale; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e 

della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima 

adunanza del Consiglio; 

 

Considerato che:  

− esaurite le operazioni di convalida e di eventuale surroga, il Consiglio deve prendere in esame le 

ipotesi di incompatibilità di cui agli artt.10 e 11 della legge regionale n.31/1986 e s.m.i, avviando 

l’eventuale procedura per la decadenza dei Consiglieri interessati da ipotesi di incompatibilità; 

− tale deliberazione deve essere adottata a scrutinio palese, comportando verifiche tecniche (cfr. 

parere C.G.A. n.221 del 10/07/1967); 

 

Vista la legge regionale 26/08/1992, n. 7 come modificata ed integrata con le LL.RR. n. 26/1993 e 

n.35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la L.R. 11/12/1991 n. 48 e 

successive modifiche ed integrazioni; 

 

PROPONE 

 
di procedere alla verifica di eventuali ipotesi di incompatibilità dei Consiglieri comunali di cui agli 

artt. 10 e 11 della legge regionale n.31/1986 e s.m.i., avviando la procedura per l’eventuale decadenza 

dei consiglieri interessati. 
                                                 

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                                      L’incaricato di E. Q. 

                                                                                             f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

 f.to Orazio Giuseppe Granata 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

La Presidente del Consiglio 

 f.to Lucia Maria Fatima Capuano 

 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Salvatore Chimento                                                                                    f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 20 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio comunale. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Lucia Maria Fatima Capuano. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, la Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 

 

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio comunale. 

 

La Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “Elezione del Presidente del 

Consiglio comunale”. 

 

Si procede alla votazione segreta. I Consiglieri, a chiamata della Presidente, in ordine di preferenze 

ottenute nella competizione elettorale, uno alla volta, votano nell’apposita cabina e depositano la 

scheda nell’urna. 

Esaurite le operazioni di voto, con l’assistenza degli scrutatori, si procede allo scrutinio, con il 

seguente esito: 

 

Consigliere Leone Giuseppe: 10 preferenze 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la superiore proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

 

DELIBERA 

 
di eleggere Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Leone Giuseppe. 

 

Il Consigliere Leone Giuseppe, da questo momento assume la presidenza del Consiglio comunale, e 

dopo aver ringraziato tutti i Consiglieri per la fiducia accordatagli, dispone di passare alla 

trattazione del successivo punto all’ordine del giorno. 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “Elezione del Presidente del 

Consiglio comunale”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del 

Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di 

Consigliere comunale; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e 

della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima 

adunanza del Consiglio; 

 

Visto l’art.19, comma 1, della legge regionale n.7/1992 il quale prevede che il Consiglio comunale, 

espletate le operazioni di giuramento, convalida e surroga, procede all’elezione nel suo seno di un 

presidente, per la cui elezione è richiesta alla prima votazione la maggioranza assoluta dei componenti 

il Consiglio e che in seconda votazione risulta eletto il candidato che abbia riportato la maggioranza 

semplice; 

 

Vista la legge regionale 26/08/1992, n. 7 come modificata ed integrata con le LL. RR. n. 26/1993 e n. 

35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la L.R. 11/12/1991 n. 48 e 

successive modifiche ed integrazioni; 

 

PROPONE 

 

di eleggere nel suo seno il Presidente del Consiglio comunale.                                                                                                 

  

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                             

                                                                    L’incaricato di E. Q. 

                                                                                             f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

La Presidente del Consiglio 

 f.to Lucia Maria Fatima Capuano 

 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Salvatore Chimento                                                                                  f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 21 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Elezione del vice Presidente del Consiglio comunale. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta il Presidente Giuseppe Leone. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, il Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 

 

Oggetto: Elezione del Vice Presidente del Consiglio comunale. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “Elezione del Vice Presidente del 

Consiglio comunale”. 

 

Si procede alla votazione segreta. I Consiglieri, a chiamata del Presidente, in ordine di preferenze 

ottenute nella competizione elettorale, uno alla volta, votano nell’apposita cabina e depositano la 

scheda nell’urna. 

Esaurite le operazioni di voto, con l’assistenza degli scrutatori, si procede allo scrutinio, con il 

seguente esito: 

 

Consigliere Chimento Salvatore: 10 preferenze 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la superiore proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 
di eleggere vice Presidente del Consiglio comunale, il Consigliere Chimento Salvatore. 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “Elezione del vice Presidente del 

Consiglio comunale”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del 

Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di 

Consigliere comunale; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e 

della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima 

adunanza del Consiglio; 

 

Visto l’art.19, comma 1, della legge regionale n.7/1992 il quale prevede che il Consiglio comunale, 

espletate le operazioni di giuramento, convalida e surroga, procede all’elezione nel suo seno di un 

presidente, per la cui elezione è richiesta alla prima votazione la maggioranza assoluta dei componenti 

il Consiglio e che in seconda votazione risulta eletto il candidato che abbia riportato la maggioranza 

semplice. Il Consiglio comunale elegge altresì un Vice Presidente; 

 

Vista la legge regionale 26/08/1992, n. 7 come modificata ed integrata con le LL. RR. n. 26/1993 e n. 

35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la L.R. 11/12/1991 n. 48 e 

successive modifiche ed integrazioni; 

 

PROPONE 

 

di eleggere nel suo seno il vice Presidente del Consiglio comunale.                                                                                                 

  

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                             

                                                                    L’incaricato di E. Q. 

                                                                                           f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

 f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente del Consiglio 

 f.to Giuseppe Leone 

 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Lucia Maria Fatima Capuano                                                                   f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 



 

 

 

 

Comune di Sclafani Bagni 

Città Metropolitana di Palermo 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 22 DEL 12 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Giuramento del Sindaco. 

 

L’anno duemilaventitrè e questo giorno dodici, del mese di giugno, alle ore 21:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente 

del Consiglio uscente in data 01 giugno 2023, protocollo n. SCL-2023-0002306, si è riunito il 

Consiglio comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Presiede la seduta il Presidente Giuseppe Leone. 

 

Dei consiglieri comunali sono presenti n. 10 e assenti sebbene invitati n. 0 come segue: 

 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 CAPUANO LUCIA MARIA FATIMA X  
2 CHIMENTO SALVATORE X  

3 SCIRA FRANCA X  

4 DI CARLO SALVATORE X  
5 GERACI MARIA ANTONELLA X  
6 DI CARLO ANTONINO X  
7 MASTROGIOVANNI TASCA ALESSANDRA X  
8 CASTELLANA GIUSEPPE X  
9 LEONE GIUSEPPE X  

10 DI CARLO LUIGI X  
TOTALE   10  

 

     Presente il sindaco Giuseppe Solazzo. 

  

Con l’assistenza del Segretario comunale dott. Mario Chimento, il Presidente, costatato che 

gli intervenuti sono in numero legale, invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 10 su n. 10. 

 

Oggetto: Giuramento del Sindaco. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “Giuramento del Sindaco” ed invita il 

Sindaco a prestare giuramento, così come previsto dall’art. 4 comma 1, della legge 127/1997, come 

recepito dalla L.R. n. 23/1998. 

 

Il Sindaco sig. Solazzo Giuseppe si alza in piedi e presta giuramento pronunciando la seguente 

formula: 
“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E DI ADEMPIERE LE 

MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN 

ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE”. 

 

Del che viene redatto verbale, sottoscritto dall’interessato, dal Segretario comunale e dal Presidente 

del Consiglio, che viene allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

Dopo aver prestato giuramento, il Sindaco augura buon lavoro ai neo eletti Presidente e vice 

Presidente del Consiglio e a tutti i Consiglieri, sottolineando l’importanza del ruolo che il Consiglio 

comunale è chiamato a svolgere. 

Ringrazia la cittadinanza per la fiducia accordata. 

Infine, il Sindaco esprime cordoglio per la scomparsa di Silvio Berlusconi, che “a prescindere dalle 

idee politiche, ha segnato la storia politica, economica e istituzionale del nostro Paese". 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la superiore proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dall’Incaricato 

di Elevata Qualificazione del settore interessato; 

 

Vista la legge n. 127/1997; 

 

Vista la L.R. n. 23/1998; 

 

Udito il giuramento del Sindaco; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

PRENDE ATTO 

 
che il sig. Solazzo Giuseppe, Sindaco del Comune di Sclafani Bagni, ha prestato giuramento nelle 

forme di legge. 

 

 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 22:09, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale relativa a: “Giuramento del Sindaco”. 

 
L’INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE 

DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO 

(determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023) 

 

Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del 

Sindaco e del Consiglio comunale; 

 

Visto il verbale dell’Ufficio Elettorale di Sezione, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di 

Consigliere comunale; 

 

Richiamata la circolare n. 6 del 18 maggio 2023 dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e 

della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali, relativa agli adempimenti di prima 

adunanza del Consiglio; 

 

Visto l’art. 4, comma 1, legge 15/05/1997, n. 127 come recepito dall’art. 2, comma 3, della L.R. 

n.23/1998 che prevede che il Sindaco presta giuramento dinanzi al consiglio Comunale; 

 

Vista la legge regionale 26/08/1992, n. 7 come modificata ed integrata con le LL. RR. n. 26/1993 e n. 

35/1997; 

 

Visto l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana come integrato con la L.R. 11/12/1991 n. 48 e 

successive modifiche ed integrazioni; 

 

PROPONE 

 
che il Sindaco presti giuramento, dinanzi al Consiglio comunale, pronunciando la seguente formula 

prescritta dalla legge: 

“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E DI ADEMPIERE LE 

MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN 

ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBLICA E DELLA REGIONE”.                                                                                                 

 

Sclafani Bagni, 1 giugno 2023 

                                                             

                                                                    L’incaricato di E. Q. 

                                                                                            f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 

 

 

 

 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole 

L’incaricato di E. Q. del settore amministrativo-finanziario 

 f.to Orazio Giuseppe Granata 

 

 



Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

 

 

 

Elezioni amministrative del 28 e 29 maggio 2023 
 

VERBALE DI GIURAMENTO DEL SINDACO 

 

L’anno duemilaventitrè il giorno dodici del mese di giugno alle ore 22:00, nella sala delle 

adunanze consiliari della sede comunale, davanti al Consiglio comunale, il Sindaco neo eletto 

Sig. Giuseppe Solazzo nato a omissis il omissis e residente a omissis in omissis n. omissis, ha 

prestato giuramento secondo la seguente formula: 

“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E DI ADEMPIERE 

LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN 

ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE” 

 

Del che si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene come appresso 

sottoscritto e allegato alla deliberazione del Consiglio comunale n. 22 del 12 giugno 2023. 

 

 

Il Sindaco 

f.to Giuseppe Solazzo  

                                                                   

 

          

      Il Segretario comunale                                          Il Presidente del Consiglio comunale 

      f.to Mario Chimento                                                         f.to Giuseppe Leone 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente del Consiglio 

 f.to Giuseppe Leone 

 

 

Il Consigliere anziano                     Il Segretario comunale 

f.to Lucia Maria Fatima Capuano                                                                   f.to Mario Chimento 

 

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO 

 

Affissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

Defissa all'albo pretorio il ____/____/_____. 

Il Messo comunale 

(_______________) 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su conforme attestazione del Messo comunale incaricato della tenuta dell’albo pretorio, si certifica 

l’avvenuta pubblicazione come sopra indicata. 

Sclafani Bagni, ___/___/_____ 

 

Il Segretario comunale 

(__________________) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il ___/___/_____: 

 

-  perché dichiarata immediatamente esecutiva. 

 

X decorsi dieci giorni dalla pubblicazione. 

 

Sclafani Bagni, ___/___/____ 

Il Segretario comunale 

(dott. Mario Chimento) 


